

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

ПОЛИЕЛЕЙНАЯ УТРЕНЯ

Священник, начиная каждение у престола:

Благословён Бог наш, всегда, ныне и присно и во веки веков.

Чтец: Аминь. Приидите, поклонимся Царёви нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Царёви нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Царёви и Богу нашему.

Чтец читает двупсалмие; в это время священник совершает полное каждение храма.

Псалом 19

Услышит тя Господь в день печали, защитит тя имя Бога Иаковля. Послет ти помощь от Святаго и от Сиона заступит тя. Помянёт всяку жертву твою, и всесожжение твоё тучно буди. Даст ти Господь по сердцу твоему и весь свет твой исполнит. Возрадуемся о спасении твоем и во имя Господа Бога нашего возвеличимся. Исполнит Господь вся прошения твой. Ныне познах, яко спас Господь христя Своего, услышит его с Небесе Святаго Своего, в силах спасение десницы Его. Сии на колесницах и сии на конех, мы же во имя Господа Бога нашего произовём. Тии спяти быва и падоша, мы же востахом и исправихомся. Господи, спаси царя и услыши ны, воньже аще день призовём Тя.

Псалом 20

Господи, силою Твою возвеселится царь и о спасении Твоем возрадуется зело. Желание сердца его дал еси ему, и хотения устнү его неси лишил его. Яко предварил еси его благословением благостынным, положил еси на главе его венец от камене честна. Живота просил есть у Тебе, и дал еси ему долготу дний во век века. Велия слава его спасением Твоим, славу и велеление возложиши на него. Яко даси ему благословение во век века, возвеселиши его радостию с лицем Твоим. Яко царь уповает на Господа, и милостию Вышняго не подвигится. Да обрящется рука Твоя всем врагом Твоим, десница Твоя да обрящет вся ненавидящия Тебе. Яко положиши их, яко пещь огненную во время лица Твоего; Господь гневом Своим смятёт я, и снесет их огнь. Плод их от земли погубиши, и сеяя их от сынов человеческих. Яко уклониша на Тя злая, помыслиша совёты, ихже не возможут составити. Яко положиши я хребёт, во избытцах Твоих уготовиши лицо их. Вознесися, Господи, силою Твою, воспоешь и поем силы Твоя.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Святый Бóже, Святый Крéпкий, Святый Безсмéртный, помíлуй нас (*трижды*).

Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху, и ныне и прýсно и во вéки векóв. Амíнь.

Пресвятáя Трóице, помíлуй нас; Гóсподи, очисти грехí наша; Влады́ко, простí беззакóния наша; Святýй, посетí и исцелí нéмощи наша, ýмене Твоегó ráди.

Гóсподи, помíлуй (*трижды*).

Слáва Отцú, и Сыну, и Святóму Дúху, и ныне, и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

Отче наш, Иже есí на Небесéх! Да святíтся ýмя Твоé, да приíдет Цárствие Твоé, да бúдет вóля Твойя, ýко на Небесí, и на землý. Хлеб наш насúщный дажь нам днесь; и оставí нам долги наша, ýкоже и мы оставляем должникóм нашим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас от лукáваго.

Священник: Яко Твоé есть Цárство и сíла, и слáва, Отцá, и Сына, и Святáго Дúха, ныне и прýсно, и во вéки векóв.

Чтец: Амíнь.

Чтец: Спасí, Гóсподи, люди Твойя и благословí достоýние Твоé: побéды на сопротíвныя дáруя, и Твоé сохраняя Крестóм Твойм жýтельство.

Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху.

Вознесýйся на Крест вóлею, тезоименýтому Твоему нóвому жýтельству щедрóты Твойя дáруй, Христé Бóже; возвеселí нас сíлою Твоéю, побéды дая нам на сопостáты, пособие имúщим Твоé ору́жие мýра – непобедíмую побéду.

И ныне и прýсно и во вéки векóв. Амíнь.

Предстáтельство страшное и непостыдное, не прéзри, Благáя, молíтв наáших, Все-пéтая Богорóдице; утвердí правослáвных жýтельство, спасí вéрныя люди Твойя и подáждь им с Небесé побéду; занé родилá есí Бóга, едíна Благословéнная.

Ектения сугубая

Священник: Помíлуй нас, Бóже, по велицей мíлости Твоéй, молим Ти ся, услыши и помилуй.

Лик: Гóсподи, помíлуй (*трижды на каждое прошение*).

Священник: Ещé мóлимся о Великом Господíне и отцé нашем, Святéйшем Патриárхе Кирилле, и о всей во Христé братии нашей.

Священник: Ещé мóлимся о Богохранíмей странé нашей, властéх и вóинстве еý, да тýхое и безмолвное житиé поживéм во всяком благочéстии и чистотé.

Священник: Ещé мóлимся за всю братию и за вся христиáны.

Священник: Яко Милостив и Человеколюбец Бог еси, и Тебе славу возсылаем, Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Лик: Аминь. Именем Господним благослови, отче.

Священник: Слава Святей, и Единосущней, и Животворящей, и Нераздельней Троице всегда, ныне и присно и во веки веков.

Лик: Аминь.

Шестопсалмие

И начинаем шестопсалмие, слушая со всяким молчанием и умилением; читающий же брат с благоговением и страхом Божиим произносит:

Чтец: Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человечех благоволение. (*Трижды*)

Господи, устнѣ мой отвѣрзели, и устѣ мої возвестят хвалу Твою. (*Дважды*)

Псалом 3

Господи, что ся умножиша стужающии ми? Мнози востают на мя, мнози глаголют душу мою: несть спасения ему в Бозе его. Ты же, Господи, Заступник мой еси, слава моя и возносяй главу мою. Гласом моим ко Господу возвзах, и услыша мя от горы святая Своя. Аз уснух, и спах, востах, яко Господь заступит мя. Не убоуся от тем людем, окрест нападающих на мя. Воскресни, Господи, спаси мя, Боже мой, яко Ты поразил еси вся враждующая ми всуе: зубы грешников сокрушил еси. Господне есть спасение, и на людех Твоих благословение Твоё.

Аз уснух и спах; востах, яко Господь заступит мя.

Псалом 37

Господи, да не яростию Твою обличиши мене, нижне гневом Твоим накажеши мене. Яко стрелы Твоя унзаша во мне, и утвердил еси на мне руку Твою. Несть исцеления в плоти моей от лица гнева Твоего, несть мириа в костех моих от лица грехов моих. Яко беззакония мои превзыдоша главу мою, яко бремя тяжкое отяготеши на мне. Возмездеша и согниша раны мои от лица безумия моего. Пострадах и слякохся до конца, весь день сеяя хождах. Яко лядвия мои наполнишася поруганий, и несть исцеления в плоти моей. Озлоблен бых и смирихся до зелы, рыках от вздохания сердца моего. Господи, пред Тобою все желание мое и вздохание мое от Тебе не утайся. Сердце мое смятется, остави мя сила моя, и свет очию моему, и той несть со мною. Дружи мой и искренний мой прямо мне приближишася и сташа, и ближний мой отдалече мене сташа и нуждахуся ищущий душу мою, и

й́щущий злáя мне глагóлаху сúетная и льстíвым весь день поучáхся. Аз же я́ко глух не слы́шах и я́ко нем не отверзáй уст своíх. И бых я́ко человéк не слы́шай и не имýй во устéх своíх обличéния. Я́ко на Тя, Гóсподи, уповáх, Ты услы́шиши, Гóсподи Бóже мой. Я́ко рех: да не когдá порáдуют ми ся вразí мой: и внегдá по- движáтися ногáм моím, на мя велерéчеваша. Я́ко аз на рáны готов, и болéзнь моя предо мною есть вýну. Я́ко беззакóние моé аз возвещú и попекúся о гресé моém. Вразí же мой живúт и укрепíшася пáче менé, и умнóжишася ненавíдящий мя без прáвды. Воздающии ми злáя возблагáя оболгáху мя, занé гонях благосты́ню. Не остави менé, Гóсподи Бóже мой, не отступí от менé. Вонмí в помошь мою, Гóсподи спасéния моего.

Не остави менé, Гóсподи Бóже мой, не отступí от менé. Вонмí в помошь мою, Гóсподи спасéния моего.

Псалом 62

Бóже, Бóже мой, к Тебé úтренюю, возжадá Тебé душá моя, коль мнóжицею Тебé плоть моя, в землí пúсте и непрохóдне, и безвóдне. Тáко во святéм яви́хся Тебé, вíдети сíлу Твою и слáву Твою. Я́ко лúчиши мíлость Твой пáче живóт, устнé мой похвалíте Тя. Тáко благословлó Тя в животé моém, о имени Твоém воздежú рúце мой. Я́ко от тúка и масти да испóлнится душá моя, и устнáма радости восхвáлят Тя устá моя. А́ще поминáх Тя на постéли моéй, на úтренних поучáхся в Тя. Я́ко был еси помошник мой, и в кróве крилú Твоéю возвáдуюся. Прильпé душá моя по Тебé, менé же прият десни́ца Твой. Тíи же всéе иска́ша дúшу мою, вни́дут в пре- испóдня землí, предадýтся в рúки ору́жия, части лíсовом бúдут. Царь же возве- селýтися о Бóзе, похвáлится всяк кленýйся Им, я́ко заградíшася устá глагóлюющих непráведная.

На úтренних поучáхся в Тя, я́ко был еси Помошник мой, и в кróве крилú Твоéю возвáдуюся.

Прильпé душá моя по Тебé, менé же прият десни́ца Твой.

Слáва Отцú, и Сыну, и Святóму Дúху, и ныне, и прýсно, и во вéки векóв. Ами́нь.

Аллилúия, аллилúия, аллилúия, слáва Тебé, Бóже. (*Трижды, без поклонов*)

Господи помилуй (*трижды*).

Слáва Отцú, и Сыну, и Святóму Дúху, и ныне, и прýсно, и во вéки векóв. Ами́нь.

Псалом 87

Гóсподи Бóже спасéния моего, во дни возвváх, и в нощи пред Тобóю. Да вни́дет пред Тя молýтва моя: приклонí ýхо Твоé к молéнию моему, я́ко испóлнился зол

душа́ моя́, и живо́т мой аду прибли́жися. Привмене́н бых с низходя́щими в ров, бых я́ко человéк без помо́щи, в мéртвых свобóдь, я́ко я́звенни спя́щии во грóбе, и́хже не помяну́л еси ктому́, и ти́ от рукí Твоей отриновéни быша. Положи́ша мя в рóве преиспóднем, в тéмных и сéни смéртней. На мне утверди́ся я́рость Твоя́, и вся вóлны Твоя́ навéл еси на мя. Удалил еси зна́емых моих от менé, положи́ша мя мéрзость себé: прéдан бых и не исхождáх. Очи мой изнемогóсте от нищеты́, воззвáх к Тебé, Гóсподи, весь день, воздéх к Тебé рúце мой. Едá мéртвыми твори́ши чудесá? Или́ вра́чеве воскресáт, и исповéдятся Тебé? Едá повéсть кто во грóбе мíлость Твою́, и я́стину Твою́ в поги́бели? Едá позна́на бúдут во тьме чудесá Твоя́, и прáвда Твоя́ в землí забвéнней? И аз к Тебé, Гóсподи, воззвáх и у́тро молýтва моя́ предвари́т Тя. Вскúю, Гóсподи, отре́еши дúшу мою́, отвра́щаеши лице Твоé от менé? Нищ есмь аз, и в трудéх от юности моей; вознés же ся, смири́хся, и изнемогóх. На мне преидóша гнéви Твой, устрашéния Твой возмутíша мя, обы́доша мя я́ко водá, весь день одержáша мя вкúпе. Удалил еси от менé дру́га и я́скренняго, и зна́емых моих от страстéй.

Гóсподи Бóже спасéния моегó, во дни воззвáх и в нощи́ пред Тобóю. Да вни́дет пред Тя молýтва моя́, приклонí у́хо Твоé к молéнию моему́.

Псалом 102

Благослови́, душé моя́, Гóспода, и вся вну́тренняя моя́ ю́мя свя́тое Егó. Благослови́, душé моя́, Гóспода, и не забывáй всех воздаяний Егó, очищающаго вся беззакóния твоя́, исцеляющаго вся неду́ги твоя́, избавляющаго от истлéния живо́т твой, венчáющаго тя мíлостию и щедротами, исполняющаго во благих желáние твоé: обнови́тся я́ко орля юность твоя́. Творя́й мíлостыни Госпóдь, и судьбú всем обýдимым. Сказá путí Своя́ Моисéови, сыновóм Израи́левым хотéния Своя́: щедр и мíлостив Госпóдь, долготерпelíв и многомíлостив. Не до конца́ прогнéвается, нижé во век враждúет, не по беззакóнием на́шим сотвори́л есть нам, нижé по грехóм на́шым воздáл есть нам. Я́ко по высотé небéсней от землí, утверди́л есть Госпóдь мíлость Свою́ на боя́щихся Егó. Елико отсто́ят востóцы от зáпад, удалил есть от нас беззакóния на́ша. Я́коже щéдрит отéц сыны, ушéдри Госпóдь боя́щихся Егó. Я́ко Той позна́ создáние на́ше, помяну́, я́ко перстъ есмы. Человéк, я́ко травá днíе егó, я́ко цвет сéльный, тáко оцветéт, я́ко дух прóйде в нем, и не бúдет, и не позна́ет ктому́ ме́ста своегó. Мíлость же Госпóдня от вéка и до вéка на боя́щихся Егó, и прáвда Егó на сынéх сынов, храня́щих завéт Егó, и помнящих зáповеди Егó твори́ти я. Госпóдь на небесí уготóва престóл Свой, и Цárство Егó всéми обладáет. Благослови́те Гóспода вси Áнгели Егó, сильнии крéпостию, тво́рящии слóво Егó, услýшати глас словéс Егó. Благослови́те Гóспода вся сíлы Егó,

слуги Его, творящий волю Его. Благословите Господа вся дела Его, на всяком месте владычества Его, благослови, душа моя, Господа.

На всяком месте владычествия Его, благослови, душа моя, Господа.

Псалом 142

Господи, услыши молитву мою, внуши моление мое во истине Твоей, услыши мя в правде Твоей и не вниди в суд с рабом Твоим, яко не оправдится пред Тобою всяк живый. Яко погна враг душу мою, смирил есть в землю живот мой, посадил мя есть в темных, яко мертвяя века. И уны во мне дух мой, во мне смятется сердце мое. Помянух дни древния, поучихся во всех делях Твоих, в творениях рук Твоей поучахся. Воздех к Тебе руце мой, душа моя, яко земля безводная Тебе. Скоро услыши мя, Господи, исчезе дух мой, не отврати лица Твоего от мене, и уподоблюся низходящим в ров. Слышишану сотвори мне завтра милость Твою, яко на Тя уповах. Скажи мне, Господи, путь воньже пойду, яко к Тебе взях душу мою. Измай мя от враг мойх, Господи, к Тебе прибегох. Научи мя творить волю Твою, яко Ты еси Бог мой. Дух Твой благий настavит мя на землю праву. Имене Твоего ради, Господи, живиши мя, правдою Твоей изведеши от печали душу мою. И милостию Твоей потребиши враги мои и погубиши вся стужающие душа мои, яко аз раб Твой есмь.

Услыши мя, Господи, в правде Твоей, и не вниди в суд с рабом Твоим.

Услыши мя, Господи, в правде Твоей, и не вниди в суд с рабом Твоим.

Дух Твой Благий настavит мя на землю праву.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.

Аллилуйя, аллилуйя, аллилуйя, слава Тебе, Боже. (*Трижды*)

Ектения великая

Диакон: Миром Господу помолимся.

Лик: Господи, помилуй. (*на каждое прошение*)

Диакон: Заступай, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоей благодатию

И прошения по чину.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию со всеми святыми помянувше, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Лик: Тебе, Господи.

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

Священник: Яко подобает Тебе всякая слава, честь и поклонение, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Лик: Аминь.

«Бог Господь»

Диакон: Бог Господь, и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Стих 1: Исповедайтесь Господеви, яко Благ, яко в век милость Его.

Глас 4: Бог Господь, и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Стих 2: Обышедше обыдоша мя, и именем Господним противляхся им.

Лик: Бог Господь, и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Стих 3: Не умру, но жив буду, и повем дела Господня.

Лик: Бог Господь, и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Стих 4: Камень, Еже небрегоша зиждущии, Сей бысть во главу угла, от Господа бысть Сей, и есть дивен во очесех наших.

Лик: Бог Господь, и явися нам, благословен Грядый во имя Господне.

Тропарь предпразднства Рождества Христова

Глас 4: Готовися, Вифлееме,/ отверзися всем, Едеме,/ красуйся, Евфрафо,/ яко древо живота в вертепе процвете от Девы:/ рай бо Оноя чрево явися мысленный,/ в немже Божественный сад,/ от негоже ядше, живи будем,/ не якоже Адам умрем.// Христос рождается прежде падший возставити образ. (*Дважды*)

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Тропарь св. прав. Иоанна Кронштадтского, глас 4

Православные веры поборниче,/ земли Российская печальниче,/ пастырем правило и образе верным,/ покаяния и жизни во Христе проповедниче,/ Божественных Тайн благовейный служителю/ и дерзновенный о людех молитвенниче,/ отче праведный Иоанне,/

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

целителю и предивный чудотворче,/ граду Кронштадту похвало/ и
Церкве нашея украшение,/ моли вселагаго Бога// умирти мир и
спасти души наша.

и ныне, и присно, и во веќи веков. Аминь.

Тропарь предпразднства Рождества Христова, глас 4

Готовися, Вифлееме,/ отверзися всем, Едеме,/ красуйся, Евфрафо,/ яко дрёво живота в вертепе процвете от Девы:/ рай бо Оноя чрево явися мысленный,/ в нёмже Божественный сад,/ от негоже ядше, живи будем,/ не якоже Адам умрем// Христос рождается прежде падший возставити образ.

Лик: Господи, помилуй. (*Трижды*) Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно, и во веќи веков. Аминь.

Кафизма 19

Псалом 136

На реках Вавилонских, тамо седбом и плакахом, внегда помянути нам Сиона. На вёбиих посреде его обесихом органы наша. Яко тамо вопросиша ны плёнши нас о словесех песней и вёдши нас о пении: воспойте нам от песней Сионских. Како воспоем песнь Господню на земли чуждей? Аще забуду тебе, Иерусалиме, забвена буди десница моя. Прильпни язык мой гортани моему, аще не помянут тебе, аще не предложу Иерусалима, яко в начале веселия моего. Помянй, Господи, сыны Едомских, в день Иерусалимль глаголющыя: истощайте, истощайте до оснований его. Дщи Вавилоня окаянная, блажен иже воздаст тебе воздаяние твоё, еже воздал еси нам. Блажен иже имет и разбие младенцы твоя о камень.

Чтец: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Лик: И ныне и присно, и во веќи веков. Аминь. Аллилуйя, аллилуйя, аллилуйя, слава Тебе Боже. (*Трижды*) Господи, помилуй.

(Трижды) Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтец: И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Псалом 137

Исповéмся Тебé, Гóсподи, всем сéрдцем моíм, и пред Áнгелы воспоíо Тебé, яко услýшал есí вся глагóлы уст мойх. Поклонóся ко хráму святóму Твоему и испо-вéмся ýмени Твоему о мýлости Твоéй и ýстине Твоéй, яко возвеличил есí над всем ýмия Твоé святóе. Bóньже áще день призовú Тя, скóро услýши мя: умножиши мя в души моéй сíлою Твоéю. Да исповéдятся Тебé, Гóсподи, вси цáрие зéмстии, яко услýшаша вся глагóлы уст Твоíх, и да воспоíо в путéх Господníх, яко вéлия слáва Господня, яко высóк Господь, и смиренныя призирает, и высóкая издалéча весть. Áще пойдú посредé скóрби, живиши мя, на гнев враг мойх простéрл есí ру-ку Твою, и спасé мя десни́ца Твоя. Господь воздáст за мя. Гóсподи, мýлость Твоя во век, дел рукú Твоéю не прéзри.

Чтец: Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху.

Лик: И ныне и присно, и во веки веков. Аминь. Аллилúиа, алли-лúиа, аллилúиа, слáва Тебé Бóже. **(Трижды)** Гóсподи, помíлуй.

(Трижды) Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху.

Чтец: И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Псалом 139

Измí мя, Гóсподи, от человéка лукáва, от мúжа непráведна избáви мя, ýже помý-слиша непráвду в сéрдце, весь день ополчáху бráни, изостриша язы́к свой, яко змиíн, яд áспидов под устнáми их. Сохранí мя, Гóсподи, из рукí грéшничи, от человéк непráведных измí мя, ýже помýслиша запýти стопы моíя. Скрыша гóр-дии сеть мне, и úжы препýша сеть ногáма моíма. При стезí соблáзны положýша ми. Рех Гóсподеви: Бог мой есí Ты, внуши, Гóсподи, глас молéния моегó. Гóсподи, Гóсподи, сíло спасéния моегó, осенíл есí над главóю моéю в день бráни. Не предáждь менé, Гóсподи, от желáния моегó грéшнику: помýслиша на мя, не остави менé, да не когдá вознесúтся. Главá окружéния их, труд устéн их покрыет я. Падут на них úглия óгненная, низложиши я в страстéх, и не постоýт. Муж язы́чен не испráвится на землíя: мúжа непráведна злáя уловят во истлéние. По-знáх, яко сотворít Господь суд нíщым и месть убóгим. Обáче прáведни испо-вéдятся ýмени Твоему, и вселýтся прáвии с лицéм Твойм.

Чтец: Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху, и ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Аллилӯиа, аллилӯиа, аллилӯиа, слáва Тебé Бóже. (*Трижды*)

Ектения малая

Диакон: Пáки и пáки, мíром Гóсподу помóлимся.

Лик: Гóсподи, помíлуй.

Диакон: Заступí, спасí, помíлуй и сохрани нас, Бóже, Твоéю благодáтию.

Лик: Гóсподи, помíлуй.

Диакон: Пресвятóю, Пречíстую, Преблагословéнную, Слáвную Владычицу нашу Богорóдицу и Приснодéву Марíю со всéми святыми помянúвшe, сáми себé и друг дру́га, и весь живóт наш Христú Богу предадíм.

Лик: Тебé, Гóсподи.

Священник: Яко Твоáя держáва, и Твоé есть цárство, и сíла, и слáва, Отцá и Сына и Святáго Дúха, ныне, и прýсно, и во вéки векóв.

Лик: Ами́нь.

Седален по 1-ом стихословии

Чтец: Неизречéнно мíлостив и долготерпeliв Господь ко мне,/ рекл есí, святе Иоáнне,/ тáко и мне подобáет мíлостиву быти./ Сего ради нíщия и убóгия возлюбíл есí,/ яко мéньшую Христóву бráтию,/ имже всеусéрдно послужíв,/ Цárствия Небéснаго наслéдник явíлся есí. (*Дважды*)

Слáва Отцú, и Сыну, и Святóму Дúху, и нýне и прýсно, и во вéки векóв. Ами́нь.

Веселíся, Вифлеéме, Евфráфо, готовися:/ се бо Агница, Па́стыря вели́каго в ложесnáх носящи, родíти грядéт,/ и, предвídяще Божéственную звездú, волсвí радуются,/ с па́стырьми пою́ще сéрдца прáвостию.

Лик: Гóсподи, помíлуй. (*Трижды*) Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху.

Чтец: И нýне и прýсно, и во вéки векóв. Ами́нь.

Кафизма 20

Псалом 143

Благословён Господь Бог мой, научаяй руце мои на ополчение, персты мои на брань. Милость моя и прибёжище моё, Заступник мой и Избавитель мой, Защититель мой, и на Него уповах: повинуяй люди мои под мя. Господи, что есть человек, яко познался еси ему? Или сын человечь, яко вменяешь его? Человек суете уподобися: дни его яко сень преходят. Господи, приклони небеса, и сиди, коснися горам, и вздымяся. Блесни молнию, и разженеши я, послы стрелы Твои, и смятёши я. Послы руку Твою с высоты, измай мя и избави мя от вод многих, из рук сынов чуждых, иже устами глаголаша суету, и десница их – десница неправды. Боже, песнь нову воспою Тебе, во псалтири десятострунном пою Тебе, дающему спасение царем, избавляющему Давида, раба Своего, от мечи лёта. Избави мя, и измай мя из руки сынов чуждых, иже устами глаголаша суету, и десница их – десница неправды. Ихже сынове их яко новосаждения водружённая в юности своей. Дщери их удобрены, преукрашены, яко подобие храма. Хранилища их исполнена, отрыгаящая от сего в сие, овцы их многоплодны, множащаясь во исходищах своих, волове их толсти. Несть падения оплоту, ниже прохода, ниже ворпля в стогнах их. Ублажиша люди, имже сия суть. Блажени люди, имже Господь Бог их.

Чтение: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Лик: И ныне и присно, и во веки веков. Аминь. Аллилуйя, аллилуйя, аллилуйя, слава Тебе Боже. **(Трижды)** Господи, помилуй. **(Трижды)** Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Чтение: И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Псалом 146

Хвалите Господа, яко благ псалом. Богови нашему да усладится хваление. Зиждай Иерусалима Господь, разсения Иизраиля соберёт. Исцеляя сокрушенныя сердцем и обвязуя сокрушения их. Исчитая множество звезд и всем им имена нарицая. Велий Господь наш, и велия крепость Его, и разума Его несть числа, Приёмляй кроткия Господь, смиряя же грешники до земли. Начните Господеви во исповедании, пойте Богови нашему в гуслех. Одевающему небо облаки, уготвляющему земли дождь, прозябающему на горах траву и злак на службу человеком, дающему скотом пить им, и птенцем врановым призывающим Его. Не в

силе констей восхощет, нижé в лыстех мўжеских благоволіт. Благоволіт Господъ в боящихся Егó и во уповающих на мілость Егó.

Чтец: Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху.

Лик: И ныне и прýсно, и во вéки векóв. Ами́нь. Аллилúиа, аллилúиа, аллилúиа, слáва Тебé Бóже. **(Трижды)** Гóсподи, помíлуй.

(Трижды) Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху.

Чтец: И ныне и прýсно, и во вéки векóв. Ами́нь.

Псалом 147

Похвали́, Иерусалíме, Гóспода, хвали́ Бóга Твоегó, Сионе, яко укрепí верей врат Твойх, благословí сýны твоя в тебе. Полагáяй предéлы Твоя мир, и тúка пшенична насыщáяй тя. Посылáяй слóво Своé землí, до скóрости течёт слóво Егó, дающаго снег Свой, яко вóлну, мглу, яко пéпел, посыпающаго, метáющаго гóлоть Свой, яко хлéбы. Протíву лица мрáза Егó кто постоít? Пóслет Слóво Своé, и истáет я, дхнет Дух Егó, и потекут вóды. Возвещáяй слóво Своé Иáкову, оправдáния и судьбы Свой Израíлеви. Не сотворí тáко всякому языку, и судьбы Свой не яви им.

Чтец: Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху, и ныне и прýсно, и во вéки векóв. Ами́нь. Аллилúиа, аллилúиа, аллилúиа, слáва Тебé Бóже. **(Трижды)**

Ектения малая

Диакон: Пáки и пáки, мýром Гóсподу помóлимся.

Лик: Гóсподи, помíлуй.

Диакон: Заступí, спасí, помíлуй и сохранí нас, Бóже, Твоéю благодáтию.

Лик: Гóсподи, помíлуй.

Диакон: Пресвятóю, Пречíстую, Преблагословéнную, Слáвную Владычицу на́шу Бого́родицу и Приснодéву Марíю со всéми святыми помянúвше, сáми себé и друг дру́га, и весь живóт наш Христú Бóгу предадíм.

Лик: Тебé, Гóсподи.

Священник: Яко благ и Человеколóбец Бог есý, и Тебé слáву возсылаéм, Отцú и Сыну и Святóму Дúху, ныне и прýсно, и во вéки векóв.

Лик: Ами́нь.

Седален по 2-ом стихословии

Чтец: Ежедéнное совершéние Божéственных Тáин/ благодáтною сíлою в молýтвенном пóдвизе укрепляше тя, свáте Иоáнне./ Сего рáди поучáл есí,/ яко Безкróвная Жéртва торжествó любвé Бóжия к рóду человéческому есть/ и всесíльное ходáтайство о спасéнии нáшем./ Ныне же, свáте Иоáнне, прýсно Бóгу предстоý,/ молýся и нам сеá благодáти достóйным причáстником быти. (*Дважды*)

Слáва Отцú, и Сынu, и Святóму Дúху, и ныне и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

Дéвы, предначнýте девíческую рáдость;/ ма́тери, восхвалýте провождéние Мáтере Христá Бóга нáшего;/ волсвí со Áнгелы, с нáми пáстырие:/ грядéт бо Дéва во гráде Вифлеéме родýти Сына Превéчного Бóга,/ спасáющаго мир от тлéния.

Лик: Гóсподи, помíлуй. (*Трижды*) Слáва Отцú и Сынu и Святóму Дúху.

Чтец: И ныне и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

Полиелей

Лик: Хвалýте ю́мя Господне, хвалýте, рабý Гóспода.

Прпев: Аллилúия (*трижды*).

Благословéн Господь от Сиона, живýй во Иерусали́ме.

Прпев: Аллилúия (*трижды*).

Исповéдайтесь Гóсподеви, яко благ, яко в век мýлость Егó.

Прпев: Аллилúия (*трижды*).

Исповéдайтесь Бóгу Небéсному, яко в век мýлость Егó.

Прпев: Аллилúия (*трижды*).

Величание

Лик: Величáем тя,/ святýй прáведный отче Иоáнне,/ и чтим свя-
тýю пáмять твою:/ ты бо мóлиши за нас// Христá, Бóга нáшего.

Стих: Услýшите сиá, вси языцы, внуши́те, вси, живу́щии по вселéнней.

Лик: Величáем тя,/ святый прáведный отче Иоáнне,/ и чтим свя-
тую память твою:/ ты бо молиши за нас// Христá, Бóга нашего.

Стих: Устá моя возлагóлют премúдрость, и поучéние сéрдца моего разум. **Вели-
чание.**

Стих: Приидите чáда, послúшайте менé, стрáху Господню научú вас. **Величание.**

Стих: Благовестíх прáвду в Цéркви велицей. **Величание.**

Лик: Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху и ныне и прýсно и во вéки векóв,
амíнь. Аллилúия, аллилúия, аллилúия, слáва Тебé, Бóже. (**Двáжды**)

Малая ектения

Диакон: Пáки и пáки мýром Гóсподу помóлимся.

Лик: Гóсподи, помíлуй.

Диакон: Заступí, спасí, помíлуй и сохрани нас, Бóже, Твоéю благодáтию.

Лик: Гóсподи, помíлуй.

Диакон: Пресвятóю, Пречíстую, Преблагословéнную, Слáвную Владычицу нашу Богорóдицу и Приснодéву
Марию, со всéми святыми помянúвше, сáми себé и друг дрúга, и весь живóт наш Христу Бóгу предадíм.

Лик: Тебé, Гóсподи.

Священник: Яко благословíся имя Твоé и прославиша Цárство Твоé, Отцá, и Сына, и Святáго Дúха, ныне и прýс-
но, и во вéки векóв.

Лик: Амíнь.

Седальны по полиелее:

Отéческою любóвию всех обье́мля,/ сáмых пáдших во глубину грехá не отврашáл-
ся есý,/ ненавíдя грех, ко грéшным милосéрдуя,/ к покаянию их приводíл есý,/
Áнгелом Небéсным подóбяся,/ обращéнию заблúждших и покаянию их рáдуяся,/
Иоáнне прáведне. (**Двáжды**).

Слáва Отцú, и Сыну, и Святóму Дúху, и ныне и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

Дéвы, предначните девíческую рáдость;/ мáтери, восхвалíте провождéние
Мáтере Христá Бóга нашего;/ волсвí со Áнгелы, с нáми пáстырие:/ грядéт бо
Дéва во грáде Вифлеéме родíти Сына Превéчного Бóга,/ спасáющаго мир от
тлéния.

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

Антифон 1, глас 4

Лик: От юности моей/ мнози борют мя страсти,/ но Сам мя засту-
пй,/ и спаси, Спасе мой.

**Ненавидящий Сиона,/ посрамитесь от Господа,/ яко трава бо ог-
нем / будете изсожшись.**

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Святым Духом/ всяка душа живится,/ и чистотою возвышается,/ светлеется Троицким Единством священномятине.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Святым Духом/ всяка душа живится,/ и чистотою возвышается,/ светлеется Троицким Единством священномятине.

Чтение Евангелия

Диакон: Вонем. Премудрость. Вонем.

Прокимен св. прав. Иоанна Кронштадтского

Диакон: Прокимен, глас 4: Возвеселится праведник о Господе/ и уповаёт на Него.

Лик: Глас 4: Возвеселится праведник о Господе/ и уповаёт на Него.

Диакон: Стих: Услыши, Боже, глас мой, внегда молити ми ся к Тебе.

Лик: Возвеселится праведник о Господе/ и уповаёт на Него.

Диакон: Возвеселится праведник о Господе

Лик: и уповаёт на Него.

Диакон: Господа помолимся.

Лик: Господи, помилуй.

Молитва перед чтением Евангелия

Священник: Яко свят еси, Боже наш, и во святых почиваёши, и Тебе славу возсылаем.
Отцу и Сыну и Святому Духу, ныне и присно и во веки веков.

Лик: Ами́нь.

Диакон: Вся́кое дыха́ние / да хвáлит Гóспода.

Лик: Вся́кое дыха́ние/ да хвáлит Гóспода.

Диакон: Хвалите Бóга во святых Егó, хвалите Егó в утвержéнии сíлы Егó.

Лик: Вся́кое дыха́ние/ да хвáлит Гóспода.

Диакон: Вся́кое дыха́ние

Лик: да хвáлит Гóспода.

Диакон: И о сподобитися нам слышанию святáго Евáнгелия Гóспода Бóга мóлим.

Лик: Гóсподи, помíлуй (*трижды*).

Диакон: Премúдрость, прóсти! Услы́шим святáго Евáнгелия.

Священник: Мир всем.

Лик: И дúхови твоемú.

Диакон: От Иоáнна святáго Евáнгелия чтéние.

Лик: Слáва Тебé, Гóсподи, слáва Тебé.

Священник: Вóнмем.

Евангелие от Матфея, начало 16. Суббота сыропустная. (Мф.6:1-13)

Речé Господь: внемлите мíлостыни вáшя не творýти пред человéки, да вíдими бúдете ýми, а́ще ли же ни, мзды не ýмате от Отцá вáшего, Ѝже есть на небесéх. Егдá úбо творýши мíлостыню, не вострубí пред собóю, я́коже лицемéри творýт в сónмищах и в стóгнах, я́ко да прослáвятся от человéк. Ами́нь глагóлю вам, восприéмлют мзду свою. Тебé же творýщу мíлостыню, да не увéсть шýйца твоя, что творýт десни́ца твоя, я́ко да бúдет мíлостыня твоя втáйне, и Отéц твой, вíдяй втáйне, той воздáст тебе́ я́ве. И егдá мóлишися, не бúди я́коже лицемéри, я́ко лóбят в сónмищах и в стóгнах путíй стоя́ще молýтися, я́ко да явятся человéком. Ами́нь глагóлю вам, я́ко восприéмлют мзду свою. Ты же, егдá мóлишися, вниди в клеть твою, и затворíв двéри твоя, помолýся Отцу твоему, Ѝже втáйне, и Отéц твой, вíдяй втáйне, воздáст тебе́ я́ве. Моля́щеся же не лíшше глагóлите, я́коже язы́чницы: мнят бо, я́ко во многоглагóлании своём услы́шани бúдут. Не подóбитеся úбо им, весть бо Отéц ваш, ýхже трéбуете, прéждé прошéния вáшего. Сíце úбо молýтеся вы: Отче наш, ýже еси на небесéх, да святýтся ýмя Твоé, да прийдет Цáрствие Твоé, да бúдет вóля Твоя, я́ко на небесí, и на землí. Хлеб наш

насущный дажь нам днесь, и остави нам долги наша, яко и мы оставляем должником нашим. И не введи нас в напасть, но избави нас от лукаваго, яко Твоё есть Царствие и сила и слава во веки. Аминь.

Лик: Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

Псалом 50

Чтец: Помилуй мя, Боже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие моё. Наипаче омы мя от беззакония моего, и от греха моего очисти мя. Яко беззаконие моё аз знаю и грех мой предо мною есть выну. Тебе Единому согрешив, и лукавое пред Тобою сотворив, яко да оправдышися во словесех Твоих и победивши, внегда судити Ти. Се бо в беззакониях зачат есмь, и во грехах родив мя матери моей. Се бо истину возлюбил есмь, безвестная и тайная премудрости Твоей явил ми есмь. Окропиши мя иссопом, и очищуся, омыши мя, и паче снега убелюсь. Слуху моему дади радость и веселение, возрадуются кости смиренныя. Отврати лицо Твоё от грех моих, и вся беззакония мои очисти. Сердце чисто созижди во мне, Боже, и дух прав обнови во утробе моей. Не отвержи мене от лица Твоего, и Духа Твоего Святаго не отымай от мене. Воздаждь ми радость спасения Твоего, и Духом Владычним утверди мя. Научу беззакония путем Твоим, и нечестивии к Тебе обратятся. Избави мя от кровей, Боже, Боже спасения моего, возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, устне мой отверзели, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотел есмь жертвы, дал бых убо, всесожжения не благоволиши. Жертва Богу дух сокрушен, сердце сокрушено и смилено Бог не уничижит. Ублажи, Господи, благоволением Твоим Сиона, и да созиждутся стены Иерусалимских. Тогда благоволиши жертву правды, возношение и всесожгаемая: тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

Стихиры по 50 псалму

Лик: Глас 6: Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Молитвами святаго праведнаго Иоанна,/ Милостиве, очисти/ множества согрешений наших.

Лик: И ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.

Молитвами Богородицы,/ Милостиве, очисти/ множества согрешений наших.

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

Также, глас 6: Помилуй мя, Бóже,/ по велицей милости Твоéй/ и по множеству щедрот Твойх/ очисти беззаконие моé.

Глас 6: Тя земного ангела,/ Небесного человека,/ любви Христовы носителя,/ земли Российский печальника/ и о всем мире молитвенника,/ заступника обидимых,/ образ трудолюбия, чудотворца пребывающего/ почитаем, Иоанне праведне,/ благодаряще Бóга,// прославляющего святый Своя.

Диакон: Спаси, Бóже, люди Твой....

Лик: Гóсподи, помилуй (12 раз).

Священник: Милостию и щедротами и человеколюбием Единородного Твоего Сына, с Нимже благословен еси, со Пресвятым, и Благим, и Животворящим Твоим Духом, ныне и присно, и во веки веков.

Лик: Аминь.

Канон, Песнь 1

Канон предпразднства Рождества Христова. Глас 1. На 3.

Ирмос, глас 1: Песнь победную пойм всем Бóгу,/ сотворшему дивная чудеса мышцею высокою/ и спасшему Израиля,// яко прославился.

Припев: Слава Тебе, Бóже наш, слава Тебе.

Начнем днесь предпраздновати Христово Рождество,/ рождшагося плотию от Девы Матере в вертепе Вифлеемском/ за благоутробие многое.

Припев: Слава Тебе, Бóже наш, слава Тебе.

Уз отрешая мя греховных,/ пеленами повиваются и в яслех полагается Младенец видимъ, Превечный Бог./ Слава державе Его.

Канон праведного Иоанна Кронштадтского. Глас 1. На 4.

Припев: Святый праведный отче Иоанне, моли Бóга о нас.

Чистоту помышлений даждь ми, Спасе мой,/ еже воспести чистотою Ангелом подобного, праведного Иоанна пресвитера,/ яко Ангела Гóспода Вседержителя.

Припев: Святый праведный отче Иоанне, моли Бога о нас.

Еже любити Христá и Ему служити, Иоанне святе,/ дёлом и словом исполнил еси,/ во священстве верным образом быв словом и житием.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.

Катавасия

Глас 1: Христос рождается – славите!/ Христос с Небес – срощите!/
Христос на земли – возноситесь!/ Пойте Господеви, вся земля,/ и
веселием воспойте, людие,// яко прославися.

Песнь 3

Канон предпразднства Рождества Христова. Глас 1. На 3.

Ирмос, глас 1: Камень, егоже небрегоша зиждущии,/ сей бысть во
главу угла,/ Той есть Камень,/ на Немже утвердил Церковь Хри-
стос,// яже от язык искупил.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Песнь предпразднственную вся да припевает тварь/ прежде денницы от Отца рожденемуся, и ныне из Девы неизреченно просиявшему,/ и рождающемуся плотию в Вифлееме за милосердие многое.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Звезды уже воссия от племени Иудова,/ яже познавше, царие движение от востоков творят/ и достигнути тщаются, яко да узрят Христоса,/ в Вифлееме плотию рождаема.

Канон праведного Иоанна Кронштадтского. Глас 1. На 4.

Припев: Святый праведный отче Иоанне, моли Бога о нас.

Апостольски трудился еси/ от утра пастырского жития твоего даже до вечера, отче Иоанне,/ николиже в любви к Богу и ближнему оскудевая.

Припев: Святый праведный отче Иоанне, моли Бога о нас.

Небесного Царствия взыскую,/ усердный деятель благих на земли явился еси,/ молитвою веры недуги исцеляя и заблуждения к покаянию призыва, святе.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.

Катавасия

Глас 1: Прéжде век от Отцá рождéнному нетлéнно Сыну/ и в по-
слéдня от Дéвы/ воплощéнному безсéменно,/ Христú Бóгу возопи-
йм:/ вознесýй рог наш,// Свят есý, Гóсподи.

Малая ектения

Диакон: Пáки и пáки мíром Гóсподу помóлимся.

Лик: Гóсподи, помíлуй.

Диакон: Заступíй, спасý, помíлуй и сохрани нас, Бóже, Твоéю благодáтию.

Лик: Гóсподи, помíлуй.

Диакон: Пресвятúю, Пречíстую, Преблагословéнную, Слáвную Владычицу нашу Богорóдицу и Приснодéву Марíю, со всéми святыми помянúвше, сáми себé и друг дрúга, и весь живóт наш Христú Бóгу предадíм.

Лик: Тебé, Гóсподи.

И священник возглашает: Яко Ты есý Бог наш, и Тебé слáву воссылаем, Отцú и Сыну, и Святóму Дúху, нýне и прýсно, и во вéки векóв.

Лик: Аминь.

Кондаки

Кондак предпра́зднства Рождества Христóва

Дéва днесь превéчное Слóво в вертéпе грядéт родíти неизречéнно:/ ликýй,
вселéнная, услýшавши,/ прослáви со Áнгелы и пáстырьми/ хотя́щаго явítися
Отрочá Млáдо, Превéчнаго Бóга.

Икос: О, ужásнаго юстинно и пáче слóва чудесé!/> Еже быти даяй всем рáди
блáгости, во чре́во Святýя Дéвы вни́де,/ и в вертéпе родítися грядéт,/ и в эслех
положýтися./ Звездá же Сего проповéдует свыше волхвóм, идúщим на поклонéние
Его с дáры,/ издалéча привлачáщи со тщáнием, послéдующия Валаáмову
проречéнию, рéкшаго:/ звезда хóщет провозвестýти Отрочá Млáдо, Превéчнаго
Бóга.

Седальны

св. прав. Иоáнна Кронштадтского

Мы, нéмощни, к тебé, прáведне Иоáнне,/ яко сýльному молýтвеннику пред
Бóгом, притекáем,/ прося́ще недúгом душéвным и телéсным исцелéния,/ в скóрбех

о гре́сéх на́ших покая́нием избавлéния,/ странé на́шей и лю́дем е́я мíрное жýтельство/ и вся потрéбная ко спасéнию.

Сла́ва Отцú, и Сы́ну, и Святóму Дúху, и ны́не, и прýсно, и во вéки векóв. Ами́нь.

Из чре́ва прéжде век от Отцá возсия́в неслия́нне, Слóве Бóжий,/ бесcéменно пред-
грядéт от Твоей утрóбы, Пречíстая, врéменми последí/, вознося́й иже дрéвле
лю́те попóлзшагося/ и к дрéвней добрóте возводя, я́ко Милосéрд./ Егóже Рожде-
ствú вóинства Безплóтных предъíдут/ и человéком побéдная тáйно возсылáют,/
слáва,— взы́вающе,— Бóгу, даровáвшему нам мир,/ разрушíвшему средостéние
вражды, я́коже извóли.

Песнь 4

Канóн предпráзднства Рождествá Христóва. Глас 1. На 3.

Ирмос, глас 1: Дúхом провíдя, прорóче Аввакúме, Словесé во-
плóщениe,/ проповéдал еси, вопия:/ внегdá приближитися лéтом –
познаeшися,/ внегdá приитí врéмени – покáжeшися.// Сла́ва сíле
Твоéй, Гóсподи.

Припев: Сла́ва Тебé, Бóже на́ш, слáва Тебé.

Гóры, хóлми же и древá дубráвная,/ ре́ки, и моря, и вся́кое дыхáние, в весéлии
взыграйте:/ ны́не приближáется спасéние,/ Иисúс из Дéвы во гра́де Вифлеéме ро-
дítися.

Припев: Сла́ва Тебé, Бóже на́ш, слáва Тебé.

Восприимí, прорóче Давíде, псалти́рь и песнопóй Дúхом Святýм яве:/ от Дéвы
бо рождáется неслия́нно прéжде денни́цы из чре́ва Отча возсия́вый,/ Господь слá-
вы, Христóс Бог.

Канóн прáведнаго Иоáнна Кронштáдтского. Глас 1. На 4.

Припев: Святýй прáведный отче Иоáнне, молí Бóга о на́с.

Лóжная мудровáния сынóв вéка сегó, возстающих противу истины Святýя
Цéркве Христóвы,/ отвéргл еси, свя́те Иоáнне,/ слóвом и житиéм Правослáвие
утверждáл еси, пой:/ слáва сíле Твоéй, Гóсподи.

Припев: Святýй прáведный отче Иоáнне, молí Бóга о на́с.

Сíла Бóжия, в нéмощи совершающа́ся, явí тя дíвнаго чудотвóрца,/ целíтеля
недúжных и немощных, учíтеля покаяния, молýтвы дéлателя, пою́ща:/ слáва
сíле Твоéй, Гóсподи.

Слáва Отцú, и Сынu, и Святóму Дúху, и ныне, и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

Катавасия

Глас 1: Жезл из кóрене Иессéова/ и цвет от негó, Христé,/ от Дéвы
прозýбл есý,/ из горы, Хвáльный,/ приосенéнныя чащи/ пришéл
есý, воплóщся/ от Неискусомúжныя, Невещéственный и Бóже.//
Слáва сýле Твоéй, Гóсподи.

Песнь 5

Канóн предпра́зднства Рождествá Христóва. Глас 1. На 3.

Ирмос, глас 1: Твой мир дажь нам,/ Сыне Бóжий:/ иного бо, разве
Тебé, бóга не знаем,/ Ймя Твоé именуем,// яко Бог живых и мéрт-
вых есý.

Припев: Слáва Тебé, Бóже наш, слáва Тебé.

Да кропýт, радующеся, облацы слáдость:/ ужé бо приближáется Господь родýтися
якоже Младéнец из Чистыя Дéвы/ в худéм вертéпе.

Припев: Слáва Тебé, Бóже наш, слáва Тебé.

Божéственни ныне взыграйте, прорóцы Бóжии:/ прихóдит бо Христóс Йстина/
исполнýти прóповеди вáшего Божéственного языка,/ раждáяся яко Младéнец.

Канóн прáведнаго Иоáнна Кронштáдтского. Глас 1. На 4.

Припев: Святýй прáведный отче Иоáнне, молý Бога о наc.

Блáго мне, яко смирил мя есý, Гóсподи,—/ сýце молýлся есý, терпý поношéния ху-
лítелей твойх, святе Иоáнне,/ храня мир сéрдца Твоегó непрестáнною молýтвою
и незлóбием.

Припев: Святýй прáведный отче Иоáнне, молý Бога о наc.

Облéкся во Христá вéрою и причáстием Святых Тáин,/ был есý тверд, яко скалá,
глагóля:/ мне Христóс полнотá всех благ, живóт и мир, превосходýй всяк ум.

Слáва Отцú, и Сынu, и Святóму Дúху, и ныне, и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

Катавасия

Глас 1: Бог Сый мýра, Отéц щедрót,/ Великаго Совéта Твоегó Áн-
гела,/ мир подавáюща, послáл есý нам;/ тем, Богоразúмия к свéту

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

настáвльшеся,/ от нóщи úтренююще,/ славослóвим Тя, Человеко-
любче.

Песнь 6

Канóн предпра́зднства Рождествá Христóва. Глас 1. На 3.

Ирмос, глас 1: Прорóка Иóну подражáя, вопио:/ живóт мой, Блáже,
свободí из тли// и спасí мя, Спáсе мýра, зовúща: слáва Тебé.

Припев: Слáва Тебé, Бóже нáш, слáва Тебé.

Нéбо на землí Небéснаго показу́ет звездóю свéтлою/ Царý, нас рáди раждáющаго-
ся,/ звездослóвцем нýне во грáде Давíдове.

Припев: Слáва Тебé, Бóже нáш, слáва Тебé.

Витýйствует и вопиéт прорóк ýве:/ дóме ты Евфráфов, Вифлеéме,/ в нéмже Бог
явýтся от Дéвы,/ игрáй и ликýй.

Канóн прáведнаго Иоáнна Кронштáдтского. Глас 1. На 4.

Припев: Святýй прáведный óтче Иоáнне, молí Бóга о нáс.

Оживлáя дúшу непрестáнною ко Гóсподу молýтвою,/ сýце взывал есý, Иоáнне
богомúдре:/ Гóсподи, даждь ми любýти вся́каго человéка, яко самáго себé.

Припев: Святýй прáведный óтче Иоáнне, молí Бóга о нáс.

Призыва́я ýмя Бóжие во спасéние твоé,/ спасéнию мнóгих послужíл есý./ Да пре-
бúдем и мы в единéнии с Бóгом и в любвí между собóю,/ мóлимся, óтче Иоáнне.

Слáва Отцú, и Сýну, и Святóму Дúху, и нýне, и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

Катавасия

Глас 1: Из утрóбы Иóну младéнца изблевá морский зверь,/ яковá
прият;/ в Дéву же всéльшееся Слóво/ и плоть приéмшее прóйде,
сохрáншее нетлéнну:/ Егóже бо не пострадá истлéния,// Рóждшую
сохрани́ невреждéнну.

Малая ектения

Диакон: Пáки и пáки мýром Гóсподу помóлимся.

Лик: Гóсподи, помíлуй.

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

Диакон: Заступай, спаси, помилуй и сохрани нас, Боже, Твоему благодатию.

Лик: Господи, помилуй.

Диакон: Пресвятую, Пречистую, Преблагословенную, Славную Владычицу нашу Богородицу и Приснодеву Марию, со всеми святыми помянувше, сами себе и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим.

Лик: Тебе, Господи.

И священник возглашает: Ты бо еси Царь мира, и Спас душ наших, и Тебе славу возсылаем, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, ныне и присно, и во веки веков.

Лик: Аминь.

Кондак

Кондак св. прав. Иоанна Кронштадтского

Глас 3: Днесь пастырь Кронштадтский/ предстоит Престолу
Божию/ и усердно молит о верных/ Христя Пастыреначальника,/ обетование давшаго:/ созижду Церковь Мою// и враты адова не одолеют ей.

Икос: Восхвалим, верни, дивного пастыря Кронштадтского, благодати тезоименитаго,/ светильника, присногорящаго у Престола Святая Троицы,/ с Богородицею и со всеми святыми земли Российской/ молящагося о спасении всех, Имя Господне призывающих,/ да укрепится в стране нашей Православие/ силою Христя Пастыреначальника, обетование давшаго:/ Созижду Церковь Мою и враты адова не одолеют ей.

Песнь 7

Канон предпразднства Рождества Христова. Глас 1. На 3.

Ирмос, глас 1: Сущим в пещи отроком Твоим, Спасе,/ не прикоснуся, ниже стужи, огнь./ Тогда трие, яко единеми усты, пойху/ и благословляху, глаголюще:// благословен Бог отец наших.

Припев: Сла́ва Тебé, Бóже на́ш, слáва Тебé.

Христóво во пло́ти показу́я явле́ние, Иереми́я вопи́яше:/ на землí, вопло́щся, Бог яви́ся;/ худо́жества же обре́те вся́к путь, рожде́йся в Вифле́еме из Мáтере.

Припев: Сла́ва Тебé, Бóже на́ш, слáва Тебé.

Се из кóрене Иессе́ева прозябé жезл, цвет, прозябаю́щ Христá,/ и на нем, ныне ра́ждáем в вертéпе,/ Дух почíет ра́зума, и совéта,/ и Божéственного вéдения.

Канóн прáведного Иоáнна Кронштáдтского. Глас 1. На 4.

Припев: Святы́й прáведный óтче Иоáнне, молí Бóга о на́с.

Настави нас, пáстырю дóбрый, жíзни во Христé,/ по слóву бо твоему, вели́ко дéлание есть, ёже побежда́ти грех, в нас живу́щий./ Да не опалíтся душá на́ша плáменем егó, помоли́ся.

Припев: Святы́й прáведный óтче Иоáнне, молí Бóга о на́с.

Очищéние на́ше и избавле́ние есть Христóс Спаси́тель,/ Емúже ты, пáстырю пре- чудный,/ о на́шем духóвнем возрождéнии, чрез покая́ние и исправле́ние, помоли́ся.

Сла́ва Отцú, и Сы́ну, и Святóму Дúху, и ныне, и прýсно, и во вéки векóв. Ами́нь.

Катавасия

Глас 1: Отроцы, благочéстию совоспитáни,/ злочестíваго велéния небрéгше,/ óгненного прещéния не убоя́шася,/ но, посредé плáмене стоя́ще, по́яху:// отцéв Бóже, благословéн еси.

Песнь 8

Канóн предпра́зднства Рождествá Христóва. Глас 1. На 3.

Ирмос, глас 1: Егóже ужасáются Áнгели и вся вóинства,/ яко Твор- цá и Гóспода,/ пóйте, свяще́нницы, прославите, отроцы,/ благосло- вите, лю́дие,// и превозносíте во вся вéки.

Припев: Сла́ва Тебé, Бóже на́ш, слáва Тебé.

Господь грядéт стрáнным Рождествóм яве во Свóя,/ приймем Егó, яко да устрáн- шияся ráйския слáдости пáки присвóит,/ рожда́яся в вертéпе.

Припев: Сла́ва Тебé, Бóже на́ш, слáва Тебé.

Се Воззвáние на́ше прихóдит,/ возгласíм пéния рáдостная тщáнием/ и воспóим пéсни предпра́зднственныя/ в малéйшем Вмеша́ющемуся вертéпе.

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

Канон праведного Иоанна Кронштадтского. Глас 1. На 4.

Припев: Святый праведный отче Иоанне, моли Бога о нас.

Щедрою рукою твою милостыню просящим подавал еси, Иоанне милостиве./ Не веде бо шуйца, еже твори десница твоя,/ тщету бо земного стяжания на Небесная пременил еси.

Припев: Святый праведный отче Иоанне, моли Бога о нас.

Имущему дано будет и преизбудет, рече Господь,/ тако и ты, отче Иоанне, тщанием велиим благодать Духа Святаго стяжал еси,/ юже и нас молитвами твоими ныне ущедри.

Благословим Отца и Сына и Святаго Духа, Господа, и ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.

Лик: Хвалим, благословим, покланяемся Господеви, поюще и превозносяще во вся веки.

Катавасия

Глас 1: Чуда преестественного/ просодательная изобрази пещь образ:/ не бо, яже прият, палит юныя,/ яко ниже огнь Божества Девы,/ в Нюже виде утробу./ Тем, воспевающе, воспоем:/ да благословит тварь вся Господа// и превозносит во вся веки.

Диакон: Богородицу и Матерь Света в песнях возвеличим.

Песнь Пресвятая Богородицы

Лик: Величит душа Моя Господа, и возрадовася дух Мой о Бозе Спасе Моем.

Припев: Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истлания Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Яко призре на смирение Рабы Своей, се бо от ныне ублажат Мя все роди.

Припев: Честнѣйшую Херувим и славнѣйшую без сравнѣнія Серафим, без истилѣнія Бѣга Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Яко сотвори Мне величие Сильный, и свято имя Его, и милость Его в роды родов боящимся Его.

Припев: Честнѣйшую Херувим и славнѣйшую без сравнѣнія Серафим, без истилѣнія Бѣга Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Сотвори державу мышцею Свою, расточи гордыя мыслию сердца их.

Припев: Честнѣйшую Херувим и славнѣйшую без сравнѣнія Серафим, без истилѣнія Бѣга Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Низложи сильныя со престол, и вознеси смиренныя; алчущия исполнни благ, и богатящаяся отпусти тщи.

Припев: Честнѣйшую Херувим и славнѣйшую без сравнѣнія Серафим, без истилѣнія Бѣга Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Восприят Израиля отрока Своего, помянуть милости, якоже глагола ко отцем нашим, Аврааму и семени его даже до вѣка.

Припев: Честнѣйшую Херувим и славнѣйшую без сравнѣнія Серафим, без истилѣнія Бѣга Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Песнь 9

Канон предпразднства Рождества Христова. Глас 1. На 3.

Ирмос, глас 1: Живоприемный Источник приснотекущий,/ светоносный светильник благодати,/ храм одушевленный, сень пречистую,/ Небесе и земли пространнейшую,// Богородицу, верний, величаем.

Припев: Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

С патриархи, и праведными всеми, и со святыми пророки взыграй, от Девы Господь Иисус, избавление, просвещение, и жизнь, и спасение,/ ныне во граде Давидове рождается.

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

Припев: Сла́ва Тебé, Бóже на́ш, слáва Тебé.

Уже Божéственна́го Слóва воплощéния всем отверзóшася ѿве преддвéрия./ Небе-
са, ráдуйтесь, Áнгели, взыгра́йте,/ и да веселíтся земля с человéки,/ с пáстырьми
и волхвы́ дúхом.

Канóн прáведнаго Иоáнна Кронштáдтскаго. Глас 1. На 4.

Припев: Святы́й прáведный óтче Иоáнне, молí Бóга о на́с.

Иисúса Христá Пастыреначáльника óбраз в себé нося, Иоáнне,/ уготóвал еси по
вся дни дúшу твою за пáстvu полагáти/ и во гресéх погибающих к Бóгу обращáти.

Припев: Святы́й прáведный óтче Иоáнне, молí Бóга о на́с.

Принося́щих ти похвалу́ сио, óтче Иоáнне,/ не отрýни, но мíлость Христá Бóга
испросí/ к прощéнию мнóгих прегрешéний.

Сла́ва Отцú, и Сы́ну, и Святóму Дúху, и ны́не, и прýсно, и во вéки векóв. Ами́нь.

Катавасия

Глас 1: Тáинство стрáнное вíжу и преслáвное:/ Нéбо – вертéп,
Престóл Херувíмский – Дéву,/ я́сли – вмestíлище,/ в нíхже возле-
жé Невместíмый – Христóс Бог,// Егóже, воспевающе, величáем.

Малая ектения

Диакон: Пáки и пáки мíром Гóсподу помóлимся.

Лик: Гóсподи, помíлуй.

Диакон: Заступí, спасí, помíлуй и сохрани нас, Бóже, Твоéю благодáтию.

Лик: Гóсподи, помíлуй.

Диакон: Пресвятóю, Пречíстую, Преблагословéнную, Слáвную Владычицу нашу Богорóдицу и Приснодéву
Марíю, со всéми святыми помянúвше, сáми себé и друг дру́га, и весь живóт наш Христú Бóгу предадíм.

Лик: Тебé, Гóсподи.

И священник возглашает: Ёко Тá хвáлят вся Сíлы Небéсныя, и Тебé слáву возсыла́ем, Отцú, и Сы́ну, и Свя-
тому Дúху, ны́не и прýсно, и во вéки векóв.

Лик: Ами́нь.

Светильны

Чтец: Весь испо́нился есí Свéта Христóва, освятíв себé Бóгови,/ просветí и нас свéтом благодáти Дúха Святáго/ молýтвами твойми, Иоáнне светоно́сне. (*Два-жды*)

Слáва Отцú, и Сынu, и Святóму Дúху, и ныне и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.
Украсíся, Вифлеéме, нóвое жили́ще,/ ясли и вертéп, пáстырей сónмища,/ волсвý от востóков в негó предварíте звезды свéтлостию:/ Дéва бо ужé Всесовершéнного яко Младéнца в том рожда́ет.

Стихиры на хвалитех

Канонарх: Глас 6, Всякое дыхáние да хвáлит Гóспода.

Всякое дыхáние да хвáлит Гóспода./ Хвалíте Гóспода с Небéс,/ хвалíте Егó в вýшних.// Тебé подобáет песнь Бóгу.

Хвалíте Егó, вси Ангели Егó,/ хвалíте Егó, вся Сíлы Егó.// Тебé подобáет песнь Бóгу.

Предпразднство Рождества Христова на 2

Стих: *На 4: Хвалíте Егó на силах Его, /*
хвалíте Егó по мнóжеству величествия Егó.

Áнгельский предъидíте сíлы,/ иже в Вифлеéме уготóвайте ясли:/
Слóво бо рожда́ется,/ Мúдрость происхóдит,/ приéмлет целовáние
Цéрковь./ На рáдость Богорóдицы, людие, рцéм:// благословéн
пришéдый Бóже наш, слáва Тебé.

Стих: *Хвалíте Егó во глáсе трúбнем, /*
хвалíте Егó во псалтири и гúслех.

Гóры слáдость да кáплют,/ се бо прихóдит Бог от юга,/ язы́цы, по-
каря́йтесь, рáдуйтесь, прорóцы,/ патриáрси, взыгра́йте, человéцы,
воспlessите рукáми:/ Крéпкий и Вели́кий Князь Христóс рожда́ет-
ся,// Царь Небéс на зéмлю прихóдит.

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

св. прав. Иоанна Кронштадтского на 2

Глас 8. Стих: Хвалите Егó в тимпáне и лице, /
хвалите Егó во стрúнах и оргáне.

Ликúй свéтло гráде святáго Петrá,/ имéя в себé днесь прославлен-
ныя святýя угóдники Бóжия:/ Ксéнию блажéнную, дíвную мо-
лítвенницу,/ и прáведного Иоáнна, пáстыря Кронштáдтского,/ светíльника вéры и чудотвóрца изрýдна./ Взыгráйте, людие
Бóжии,/ в пéснех и пéниих рáдующеся,/ Христá слáвяще и угóдни-
ки Егó,// прýсно молящияся о душáх нáших.

Стих: Хвалите Егó в кимвáлех добrogлásных, хвалите Егó в кимвáлех воскли-
цáния. /

Всякое дыхáние да хвáлит Гóспода.

Ликúй свéтло гráде святáго Петrá,/ имéя в себé днесь прославлен-
ныя святýя угóдники Бóжия:/ Ксéнию блажéнную, дíвную мо-
лítвенницу,/ и прáведного Иоáнна, пáстыря Кронштáдтского,/ светíльника вéры и чудотвóрца изрýдна./ Взыгráйте, людие
Бóжии,/ в пéснех и пéниих рáдующеся,/ Христá слáвяще и угóдни-
ки Егó,// прýсно молящияся о душáх нáших.

Слáва, глас 6:

Слáва Отцú, и Сыну, и Святóму Дúху.

Йстиннаго пáстыря тя почитáем,/ óтче Иоáнне прáведне,/ яvíл бо
есý в себé óбраз Пастыреначáльника Христá,/ нýне же зréнием
неизречéнныя слáвы Егó наслаждаешися/ и прошéния нáша
слýшиши,// молýся даровáти нам полéзная ко спасéнию.

И нýне, глас 6:

И ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.

Зависть же и огнь поясст тя,/ безумный прелестниче, воистину/ и законная клятва:/ се бо Дева, якоже Исаия прорече,/ име во чреве/ и в яслех восклонит Царя,/ Имже вси от колена Иудова// сильний оскудеют.

Священник: Слава Тебе, Показавшему нам свет.

Славословие великое

Лик: Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человечех благоволение. Хвалим Тя, благословим Тя, кланяем Ти ся, славословим Тя, благодарим Тя великия ради славы Твоей. Господи, Царю Небесный, Боже, Отче Вседержителю, Господи Сыне Единородный, Иисусе Христе, и Святый Дух. Господи Боже, Агнче Божий, Сыне Отечь, вземляй грех мира, помилуй нас. Вземляй грехи мира, приими молитву нашу. Седай одесную Отца, помилуй нас. Яко Ты еси Един Свят; Ты еси Един Господь, Иисус Христос, в славу Бога Отца, аминь.

На всяк день благословлю Тя и восхвалю имя Твоё во веки, и в век веков. Сподоби, Господи, в день сей без греха сохранитися нам. Благословён еси, Господи Боже отец наших, и хвально и прославлено имя Твоё во веки, аминь.

Буди, Господи, милость Твоя на нас, якоже уповахом на Тя.

Благословён еси, Господи, научи мя оправданием Твоим (*Трижды*).

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

Господи, прибѣжище был еси нам в род и род. Аз рех: Господи, помилуй мя, исцели душу мою, яко согреших Тебе.

Господи, к Тебе прибегох, научи мя творити волю Твою, яко Ты еси Бог мой, яко у Тебе источник живота, во свете Твоем узрим свет. Пробави милость Твою ведущим Тя.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас (*Трижды*).

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков, аминь.

Святый Безсмертный, помилуй нас.

Также высочайшим гласом: Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас.

Тропари в конец Утрени

Тропарь св. прав. Иоанна Кронштадтского, глас 1

Православные веры поборниче,/ земли Российских печальниче,/ пастырем правило и образе верным,/ покаяния и жизни во Христе проповедниче,/ Божественных Тайн благовейный служителю/ и дерзновенный о людех молитвенниче,/ отче праведный Иоанне,/ целиителю и предивный чудотворче,/ граду Кронштадту похвало/ и Церкви нашея украшение,/ моли вселагаго Бога// умиротвори мир и спаси души наша.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

Тропарь предпразднства Рождества Христова, глас 4

Гото́вися, Вифле́еме,/ отвё́рзися всем, Едéме,/ красу́йся, Евфра́фо,/ я́ко дре́во живота́ в вертéпе процветé от Дéвы:/ рай бо Оноя чре́во яви́ся мы́сленны́й,/ в нéмже Божéственный сад,/ от негóже я́дше, жи́ви бу́дем,/ не я́коже Адáм у́мрем.// Христóс ражда́ется прéже пáдший возстáвити óбраз.

Сугубая ектения

Диакон: Помíлуй нас, Бóже, по велицей мíлости Твоéй, мóлим Ти ся, услы́ши и помíлуй.

Лик: Гóсподи, помíлуй (*трижды*).

Священник: Яко Мíлостив и Человеколюбец Бог еси, и Тебé слáву возсылаем, Отцú и Сыну и Святóму Дúху, ныне и прýсно и во вéки векóв.

Лик: Ами́нь.

Ектения просительная

Диакон: Испóлним утреннюю молитву нашу Гóсподеви.

Лик: Гóсподи, помíлуй.

Диакон: Дне всего́ совершённа, свята, мýрна и безгрéшна у Гóспода прóсим.

Лик: Подáй, Гóсподи.

Диакон: Пресвятóю, Пречíстую, Преблагословéнную, Слáвную Владычицу нашу Богорóдицу и Приснодéву Марию со всéми святыми помянúвше, сáми себé и друг дру́га, и весь живóт наш Христóу Бóгу предадíм.

Лик: Тебé, Гóсподи.

Священник: Яко Бог мíлости и щедрот и человеколюбия еси, и Тебé слáву возсылаем, Отцú и Сыну и Святóму Дúху, ныне и прýсно и во вéки векóв.

Лик: Ами́нь.

Священник: Мир всем.

Лик: И ду́хови твоему.

Диакон: Главы наша Гóсподеви приклóним.

Лик: Тебé, Гóсподи.

2 января, Праведный Иоанн Кронштадтский, пресвитер

Священник: Твоё бо есть, ёже ми́ловати и спаса́ти ны, Бóже наш, и Тебé слáву возсыла́ем, Отцú и Сыну и Свя́тому Дúху, ныне и прýсно и во вéки векóв.

Лик: Ами́нь.

Диакон: Премудрость.

Лик: Благослови́.

Священник: Сый благослове́н Христóс, Бог наш, всегда, ныне и прýсно, и во вéки ве́ков.

Лик: Ами́нь. Утвéрди́, Бóже, святúю правосла́вную вéру, право-
слáвных христиáн во вéк вéка.

Священник: Пресвятáя Богорóдице, спаси́ нас.

Лик: Честнéйшую Херувíм и слáвнейшую без сравне́ния Сера-
фíм, без истлéния Бóга Слóва рóждшую, сúщую Богорóдицу, Тя
величáем.

Священник: Сла́ва Тебé, Христé Бóже, упова́ние на́ше, слáва Тебé.

Лик: Сла́ва Отцú и Сыну и Свя́тому Дúху, и ныне и прýсно и во
вéки векóв. Ами́нь. Гóсподи, помíлуй (*трижды*). Благослови́.

Отпуст

Христóс Ѝстинный Бог наш, молýтвами Пречи́стыя Своéй Мáтере, прп. Сéргия, игу-
мена Радонежского, всея Руси чудотворца, свт. Иоасáфа, епископа Белгородского, и
всех святых, помíлует и спасéт нас, яко Благ и Человеколюбец.

Многолетие

Лик: Велíкаго господíна и отцá на́шего Кирилла,/ Святéйшаго
Патриáрха Москóвского и всея Рýси,/ богохрани́мую страну́ на́шу
Россíйскую,/ настоя́теля, бра́тию и прихóжан святáго хráма сего,/
и вся правосла́вныя христиáны,// Гóсподи, сохрани́ их на мнóгая
лéта.

1-й час

Чтец: Приидите, поклонимся Цареви нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Христу, Цареви нашему Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареви и Богу нашему.

Псалом 5

Глаголы мои внуши, Господи, разумей звание моё. Вонми гласу моления моего, Царю мой и Боже мой, яко к Тебе помолюсь, Господи. Заутра услыши глас мой, заутра предстану Ти, и узриши мя. Яко Бог не хотяй беззакония, Ты еси: не приселится к Тебе лукавный, ниже пребудут беззаконницы пред очима Твойма: возненавидел еси вся делающие беззаконие. Погубиши вся глаголующая лжу: мужа кровей и льстива гнушаётся Господь. Аз же множеством милости Твоей, вниду в дом Твой, поклоняся ко храму святому Твоему, в страте Твоем. Господи, настави мя правдою Твою, враг моих ради исправи пред Тобою путь мой. Яко несть во устех их истины, сердце их суетно, гроб отверст гортань их: языки своими льщаху. Суди им, Боже, да отпадут от мыслей своих, по множеству нечестия их израни я, яко преогорчиша Тя, Господи. И да возвеселятся все уповающие на Тя, во век возвращаются, и вселишися в них, и похвалятся о Тебе любящий имена Твои. Яко Ты благословиши праведника, Господи: яко оружием благоволения венчал еси нас.

Псалом 89

Господи, прибёжище был еси нам в род и род. Прежде даже горам не быти и создатися земли и вселенней, и от века и до века Ты еси. Не отврати человека в смиренение, и рекл еси: обратитесь, сынове человечества. Яко тысяща лет пред очима Твойма, Господи, яко день вчерашний, иже мимоиде, и стража нощная. Уничтожения их лёта будут. Утро яко трава мимоидет, утро процветёт и прейдет: на вечер отпадёт ожестеет и исхнет. Яко исчезохом гневом Твоим, и яростю Твою смутыхомся. Положил еси беззакония наша пред Тобою: век наш в просвещение лица Твоего. Яко все дние наши оскудеша, и гневом Твоим исчезохом, лёта наша яко паучина поучахуся. Дние лет наших, в нихже седмидесят лет, аще же в силах, осьмидесят лет, и множе их труд и болезнь: яко прииде кротость на ны, и накажемся. Кто весть державу гнева Твоего, и от страха Твоего, яость Твою исчести? Десницу Твою тако скажи ми, и окованыя сердцем в мудрости. Обратися, Господи, доколе? И умолен буди на рабы Твой. Исполныхомся заутра милости Твой, Господи, и возвращахомся, и возвеселихомся, во вся дни наша возвеселихомся, за дни в наше смирил ны еси, лёта в наше виدهом злая. И при-

зри на рабы Твои, и на дела Твои, и настави сыны их. И буди святость Господа Бога нашего на нас, и дела рук наших исправи на нас, и дело рук наших исправи.

Псалом 100

Милость и суд воспою Тебе, Господи. Пою и разумею в пути непорочне, когда приидеши ко мне? Прехождах в незлобии сердца моего посреде дому моего. Не предлагах пред очи моима весть законопреступную: творящая преступление возненавидех. Не прильпе мне сердце строптиво, уклоняющагося от мене лукаваго не познах. Оклеветающаго тай искренняго своеаго, сего изгонях: гордым оком, и несътым сердцем, с сим не ядях. Очи мои на верныя земли, посади я со мною: ходяй по пути непорочну, сей ми служаше. Не живяше посреде дому моего творяй гордюю, глаголай неправедная, не исправляше пред очи моима. Во утрия избивах вся грешныя земли, еже потребити от града Господня вся делающия беззаконие.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Аллилуя, аллилуя, аллилуя, слава Тебе Господи. (Трижды)

Господи, помилуй. (Трижды)

Готовися, Вифлееме,/ отверзися всем, Едеме,/ красуйся, Евфрафо,/ яко древо живота в вертепе процвете от Девы:/ рай бо Оноя чрево явися мысленный,/ в немже Божественный сад,/ от негоже ядше, живи будем,/ не якоже Адам умрем./ Христос рождается прежде падший возставити образ.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

Православныя веры поборниче,/ земли Российския печальниче,/ пастырем правило и образе верным,/ покаяния и жизни во Христе проповедниче,/ Божественных Тайн благовейный служителю/ и дерзновенный о людех молитвенниче,/ отче праведный Иоанне,/ целителю и предивный чудотворче,/ граду Кронштадту похвало/ и Церкве нашея украшение,/ моли вселагаго Бога// умиротвори мир и спаси души наша.

Чтец: И ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.

Богородичен: Что Ты наречем, о Благодатная? / Небо, яко возсияла еси Солнце Правды. / Рай, яко прозябл еси цвет нетления. / Деву, яко пребыла еси нетленна. / Чистую Матерь, яко имела еси на святых Твоих объятиях Сына, всех Бога. / Того моли спаси душам нашим.

Стопы мои направи по словеси Твоему / и да не обладает мною всякое беззаконие.

Избави мя от клеветы человеческия, / и сохрани заповеди Твой.

Лицé Твоé просветí на рабá Твоегó / и наúчи мя оправдáнием Твоíм.

Да испóлнятся устá моя хвалéния Твоегó, Гóсподи, / яко да воспою слáву Твою, / весь день великолéпие Твоé.

Святýй Бóже, Святýй Крéпкий, Святýй Безсмéртный, помíлуй нас. (Трижды, с крестным знамением и поясным поклоном)

Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху, и ныне и прýсно и во вéки векóв. Амíнь.

Пресвятáя Трóице, помíлуй нас; Гóсподи, очíсти грехí наша; Влады́ко, прости́ беззакóния наша; Святýй, посетí и исцелí нéмощи наша, ýмене Твоегó ráди.

Гóсподи, помíлуй. (Трижды)

Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху, и ныне и прýсно и во вéки векóв. Амíнь.

Отче наш, Ѝже еси на небесéх! Да святíтся ýмя Твоé, да прийдет Цárствие Твоé, да бúдет вóля Твоя, яко на небесí и на землí. Хлеб наш насущный дáждь нам днесь; и остави нам дóлги наша, якоже и мы оставляем должникóм нашим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас от лукáваго.

Священник: Яко Твоé есть Цárство и сила, и слáва Отцá и Сына и Святáго Дúха, и ныне и прýсно и во вéки векóв.

Чтец: Амíнь.

Кондáк предпра́зднства Рождествá Христóва, глас 3

Дéва днесь превéчное Слóво в вертéпе грядéт родíти неизречéнно:/ ликýй, все-лénная, услышавши,/ прослáви со Áнгелы и пáстырьми/ хотýщаго явítися Отро-чá Млáдо, Превéчнаго Бóга.

Гóсподи, помíлуй (40 раз).

Йже на всякое врéмя и на всякий час, на Небесí и на землí, покланяеый и слáвимый, Христé Бóже, Долготерпeliве, Многомíлостиве, Многоблагоутробне, Ѝже прáведныя любýй и грéшныя мíлуяй, Ѝже вся зовýй ко спасéнию обещáния rádi бúдущих благ. Сам, Гóсподи, приимí и наша в час сей молýтвы и испráви живóт наш к заповедем Твоíм, дúши наша освятí, телесá очíсти, помышлéния испráви, мысли очíсти и избáви нас от всякия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святýми Твойми Áнгелы, да ополчéнием их соблюдаеими и наставляеими, до-стигнем в соединéние вéры и в разум неприступныя Твоей слáвы, яко благосло-вén еси во вéки векóв, амíнь.

Гóсподи, помíлуй, (Трижды).

Слáва Отцú и Сыну и Святóму Дúху, и ныне и прýсно и во вéки векóв. Амíнь.

Честнѣйшую Херувим/ и славнейшую без сравнѣния Серафим,/ без истлѣния Божа
Слова рождшую,/ сущую Богородицу, Тя величаем.

Именем Господним благослови, отче.

Священник: Боже, ущедри ны и благослови ны, просвети лицо Твоё на ны и помилуй ны.

Чтец: Аминь.

Священник: Христе, Свёте Истинный, просвещаяй и освящаяй всякаго человёка, грядущаго в мир, да знаменается на нас свет лица Твоего, да в нем узрим Свет Неприступный: и исправи стопы наша к деланию заповедей Твоих, молитвами Пречистыя Твоей Матери, и всех Твоих святых, аминь.

Лик: Взбранный Воеводе победительная,/ яко избавившеся от злых,/ благодарственная восписуем Ти раби Твой, Богородице,/ но яко имущая державу непобедимую,/ от всяких нас бед свободи, да зовём Ти; // радуйся, Невесто Неневестная.

Священник: Слава Тебе, Христе Боже, упование наше, слава Тебе.

Лик: Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков. Аминь. Господи, помилуй, (*Трижды*) Благослови.

Отпуст

Христос Истинный Бог наш, молитвами Пречистыя Своей Матери, преподобных и богоносных отец наших и всех святых, помилует и спасёт нас, яко Благ и Человеколюбец.

Лик: Господи, помилуй, (*Трижды*).